

ΔΗΜΟΣΙΟ Π. ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ
Αριθμός Πρωτοτύπου 19002
ΕΛΛΗΦΘΗ 13/8/2021

BH



ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ

Ο ΛΑΟΣ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΩΡΑ ΘΕΣΗ ΜΑΧΗΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΙΣ ΕΜΠΡΗΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ

Για πολλοστή φορά γινόμαστε μάρτυρες μιας οικολογικής καταστροφής και τραγωδίας σε πολλές περιοχές της χώρας μας και περιμετρικά της Αττικής, στο βωμό «κόστους-οφέλους», που προωθεί και αυτή η κυβέρνηση, για τα σχέδια των βιομηχανικών ΑΠΕ πάνω στα βουνά μας και τις αλλαγές χρήσης γης για τις επιχειρηματικές δράσεις των μεγαλοξενοδόχων και άλλων μεγαλοεπενδυτών.

Οι διαβεβαιώσεις του κ. Μητσοτάκη ότι "ο κρατικός μηχανισμός είναι πανέτοιμος", απέδειξαν την πλήρη ανεπάρκεια του σχεδίου "Ιόλαος" το οποίο βασίζεται στον αντιεπιστημονικό διαχωρισμό της πρόληψης από την κατάσβεση.

Όμως αντιπυρική προστασία πρώτα από όλα και πάνω από όλα απαιτεί την κατάργηση των δασοκτόνων νόμων της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, την αύξηση των κρατικών κονδυλίων για την πρόληψη, την αγορά νέων σύγχρονων μέσων πυρόσβεσης και την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.

Αντίθετα η Κυβέρνηση πίστωσε φέτος μόνο 1,7 εκατομμύρια ευρώ, από τα 17,7 εκατομμύρια που ζητούσαν φέτος τα Δασαρχεία για έργα αντιπυρικής θωράκισης, ενώ δε δίστασε σε ένα βράδυ να δωρίσει στην Fragoré και την εταιρεία διαχείρισης του Ελ. Βενιζέλος 308 εκ. ευρώ!

Είναι κάτι παραπάνω από προφανές ότι δεν είναι μοιραίο για το λαό μας να χάνει κάθε χρόνο πνεύμονες πρασίνου και σπίτια.

Αποδεικνύεται ότι είτε πράσινη είτε μαύρη η ανάπτυξη είναι εμπρηστικός μηχανισμός στα χέρια του κεφαλαίου που καίει τον φυσικό πλούτο και τα λαϊκά νοικοκυριά.

Είναι αποτελέσματα μιας πολιτικής που ασκείται από τις κυβερνήσεις όλων των ...αποχρώσεων διαχρονικά και αντιμετωπίζει τη γη ως εμπόρευμα, το φυσικό περιβάλλον ως ένα ακόμα πεδίο για μπιζνες, της ίδιας πολιτικής που τσακίζει μισθούς και δικαιώματα. Τα «ακραία καιρικά φαινόμενα» και η «κλιματική αλλαγή» είναι το βολικό «καταφύγιο» για να κρυφτούν και οι διαχρονικές τους ευθύνες.

Ευθύνες βέβαια που σε τοπικό επίπεδο έχουν και οι δημοτικές αρχές και παρατάξεις που βάζουν πλάτη, ανεξάρτητα από το ...μανδύα με τον οποίο εμφανίζονται.

Κάθε χρόνο έτσι και φέτος ως Λαϊκή Συσπείρωση ρωτήσαμε για το θέμα της πυροπροστασίας της ευρύτερης περιοχής μας. Η δήμαρχος και η υπεύθυνη αντιδήμαρχος μας διαβεβαίωσαν ότι όλα βαίνουν καλώς και βάσει του σχεδίου.

Τα προβλήματα όμως που είναι υπαρκτά θέτουν ερωτήματα που είναι αμείλικτα.

- Τι θα γίνει με την πρόληψη και τις ελλείψεις σε μέσα και προσωπικό;
- Τι απαντούν ο Δήμος της Ν. Ιωνίας, οι όμοροι δήμοι και η Περιφέρεια για το γεγονός ότι δεν υπάρχουν στις επιλογές τους έργα που να αφορούν στη διαχείριση και την προστασία του ελάχιστου χώρου πράσινου που είναι μέσα στα όρια του δήμου μας αλλά και στα σύνορα με τους όμορους δήμους (Άλσος Βείκου – Δασύλλιο Ν. Φιλαδελφείας);
- Ποιος θα προγραμματίσει έργα για περαιτέρω αναδάσωση των χώρων αυτών, έργα αναψυχής των δημοτών και της σοβαρής πυροπροστασίας τους; Ποιος και πότε θα τα εκτελέσει και ποιος θα τα απαιτήσει; Ποιος θα έρθει αντιμέτωπος με τις παράνομες περιφράξεις στη περιοχή του Βείκου;
- Τη συγκρότηση σχεδίου καταγραφής και συνδρομής όλων των κατοίκων που κάνουν οξυγονοθεραπεία, χρήζουν μηχανικής υποστήριξης ή ανήκουν σε άλλες ευπαθείς ομάδες (έγκυες, μωρά κλπ.) ώστε να αποκλειστεί κάθε ενδεχόμενο που θα μπορούσε να επιβαρύνει την υγεία τους;

- Την αντιμετώπιση του σοβαρού θέματος της υγειονομικής κάλυψης του πληθυσμού, που τα σχέδια του δήμου και της κυβέρνησης εναποθέτουν στις υποστελεχωμένες ΤΟΜΥ;
- Την αντιμετώπιση των κενών στο μηχανισμό ενημέρωσης του πληθυσμού, που διαπιστώθηκαν τόσο στην πυρκαγιά στο εργοστάσιο ανακύκλωσης στη Μεταμόρφωση το καλοκαίρι του 2020;
- Την άμεση κατάρτιση σχεδίου αντιμετώπισης ενδεχομένου βιομηχανικού ατυχήματος με δεδομένη τη γειτνίαση με μεγάλη βιομηχανική ζώνη;

Αυτές τις επικίνδυνες μέρες και όχι μόνο δεν μπορεί δήμος και περιφέρεια με τις υπηρεσίες πολιτικής προστασίας να αρκούνται μόνο σε παραινήσεις τήρησης μέτρων προφύλαξης και σε εκκλήσεις για περιορισμούς. Χρειάζονται και αυτά αλλά δε φτάνουν.

Όπως δε φτάνουν και τα 20.000 € του φετινού τεχνικού προγράμματος του δήμου για την κάλυψη των αναγκών πυροπροστασίας.

Καλούμε όλους τους Ιωνιώτες να είναι σε επαγρύπνηση να προστατέψουμε το πράσινο της περιοχής μας, να σπεύσουμε όλοι να βοηθήσουμε αν χρειαστεί, τα σωματεία να συγκροτήσουν ομάδες περιφρούρησης και πυρασφάλειας, χωρίς να ξεχνάμε τους πραγματικούς εμπρηστές των δασών μας και της ζωής μας, αλλά και όσους τους ακολουθούν.

Δίνουμε τη μάχη για την προστασία των πνευμόνων πρασίνου που αποτελούν ανάσα για τις γειτονιές μας και το λεκανοπέδιο. Η δίκαιη οργή και αγανάκτηση που υπάρχει πρέπει να μετατραπεί σε αλληλεγγύη στους πυρόπληκτους, σε οργάνωση και αγώνα για την προστασία του λαού, για τη ζωή που μας αξίζει.

Εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στους πυρόπληκτους στις περιοχές που καταστράφηκαν από τις φετινές πυρκαγιές, στους πυροσβέστες και τους εθελοντές, τους κατοίκους που δίνουν ακόμα μάχη με τις φλόγες.

Ενισχύουμε την πρωτοβουλία των σωματείων και των φορέων του δήμου μας και της ευρύτερης περιοχής για τη συγκέντρωση των αναγκαίων αγαθών προς τους πυροπαθείς.

Ταυτόχρονα, καταγγέλλουμε το επικοινωνιακό σόου που έστησαν, για άλλη μια φορά, κυβέρνηση και περιφερειακή αρχή Πατούλη, πάνω στα

αποκαΐδια, χαρακτηρίζοντας ως θετικό το γεγονός ότι δεν θρηνήσαμε θύματα.

Εδώ και τώρα να στηριχθούν οι πυρόπληκτοι, να αποζημιωθούν για το σύνολο των ζημιών που έχουν υφιστά.

Ως «Λαϊκή Συσπείρωση» δεδομένης της σοβαρότητας του θέματος για την προστασία της ζωής των δημοτών μας και του περιβάλλοντος είναι ανάγκη το ζήτημα αυτό να απασχολήσει το Δημοτικό Συμβούλιο.

Για το λόγο αυτό ζητάμε να αποτελέσει τακτικό θέμα της ημερήσιας διάταξης της αμέσως επόμενης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Για τη Λαϊκή Συσπείρωση, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι:

Κ. Κατμερτζόγλου, Π. Τσουκαλάς, Θ. Χαμαλίδης, Αλ. Ματθαίου, Ελ. Μποτσιογή